

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 205 (5290)

Четверг, 4 ноября 1937 года

Год издания XVIII

Рабочие и работницы, инженеры и техники тяжелой индустрии и машиностроения! За высокую добычу угля, нефти, металла, за своевременный выпуск лучших машин, являющихся основой развития народного хозяйства страны!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XX годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.)

## Внимание организационной работе в избирательной кампании

Скоро 12 декабря — день выборов в Верховный Совет СССР. Каждый пятый день приближает нашу родину к этой исторической дате.

Страна социализма идет к выборам как могучая, великая держава, как единственная в мире страна, где в результате многолетней упорной борьбы победили новый, справедливый общественный строй, построено социалистическое общество трудящихся города и деревни. На общих собраниях рабочих и служащих, крестьян, красноармейцев, советской интеллигенции, на предвыборных окружных собраниях — всюду, где собираются советские люди, коммунисты и беспартийные, чтобы совместно помнить и выдвинуть достойных кандидатов в депутаты Совета Союза и в Совет Национальностей, несутся горячие слова благодарности великой партии Ленина — Сталина, которая веда и ведет советский народ от побед к победе.

Огромный подъем политической активности в самых различных слоях населения — рабочих, крестьян, интеллигенции — наблюдается во всей стране. Но было бы глупо думать, что невиданный рост политической активности, который так явственно чувствуется в любом уголке Советского Союза, сам по себе уже достаточен, чтобы все избиратели приняли участие в выборах. Чтобы решить эту задачу, — а ее мы обязаны решить, — нужна еще громадная агитационно-пропагандистская работа, нужно политически подготовить каждого избирателя. Нужна колоссальная организационная работа в течение всех 40 дней, которые остаются до 12 декабря, — ее содержание и характер в основном указаны в «Положении о выборах в Верховный Совет СССР».

Ленин и Сталин неоднократно указывали, что творец организационного вопроса — это подбор людей и проверка исполнения. Эти указания руководителей нашей партии нельзя ни на одну минуту забывать, особенно сейчас, когда в стране развертывается самая массовая за все 20 лет советской истории политическая кампания. Сигналы из различных мест Советского Союза говорят, однако, о том, что во многих областях и районах нет еще настоящей, большевистской организационной работы, а кое-где пытаются даже подменить административным восторгом большевистскую организацию масс. Не случайно Центральная избирательная комиссия ответила, что в ряде областей существует явная недооценка организационной работы.

Бюрократы, тушуются, а кое-где еще неразоблаженные враги народа нарушают элементарные права избирателей, пытаются совершенно ясные разделы избирательного закона. Ведь это факт, что в Крымской АССР, Казахстане, Саратовской области составление списков избирателей превратили в массовую перепись правдан, что является грубым нарушением «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». В советской стране не могут голосовать уменьшенные и лица, лишены избирательных прав по суку. Эти абсолютно ясные параграфы избирательного закона грубо извращены в Куйбышевской области. Здесь выключили из списков избирателей, как уменьшенных, многих совершенно здоровых колхозников. Это нельзя расценивать иначе, как издевательство, как стремление во что бы то ни стало вызвать недовольство избирателей.

Пренебрежение организационными вопросами противоречит духу большевизма. Это нужно помнить каждому большевику, партийному и непартийному, особенно сейчас, в период избирательной кампании. Вся организационная работа по выборам надо понимать до высшего уровня, которого требуют Сталинский Центральный Комитет и советское правительство.

путают, искажают фамилии, имена избирателей. Это преступление! Составление списков избирателей, как известно, возлагается на городские и сельские советы. Это — ответственнейшая работа.

От того, как будет составлен список, зависит участие или неучастие в выборах того или иного гражданина.

Октябрьский Пленум Центрального Комитета партии с особой силой подчеркнул, что решающее значение в избирательной кампании будет иметь организационная и агитационно-пропагандистская работа в избирательных участках. Лота прошли уже все сроки, установленные для организации избирательных участков, однако далеко еще не всюду избирательные участки окончательно оформлены. Часто они представляют собой даже территориально неясную, неопределенную единицу. В Смоленской области целый ряд районных исполкомов — Юхновский, Новодугинский, Варшавский, Сафоновский, Косельский, Бельский — онбукливали списки избирательных участков без указания всех населенных пунктов, входящих в тот или иной избирательный участок.

По «Положению о выборах в Верховный Совет СССР» образованные избирательные участки должны быть произведены за 45 дней до выборов. В Куйбышевской области не сделано, адреса участков не обнаружены. До сих пор еще неизвестно точное количество избирательных участков, номера их перештаны. Во многих местах для участков не отведено помещений или предоставлены неудобные. Пример, во Фрунзенском районе одну из избирательных комиссий поместили в землянку, не имеющую ни окон, ни дверей. Разве не ясно, что для избирательных участков должны быть отведены в городах и селах самые лучшие, самые благоустроенные помещения!

Большую тревогу вызывает и то обстоятельство, что во многих районах до сих пор окончательно не подобран надежный, политически проверенный состав участковых избирательных комиссий. Участковые избирательные комиссии составляются, как известно, не позднее, чем за 40 дней до выборов. Стало быть, уже с сегодняшнего дня во всем Советском Союзе, на всех избирательных участках должны действовать участковые избирательные комиссии.

Боевая задача каждой партийной организации, каждого совета заключается теперь в том, чтобы неустанно следить, неумоимо проверять, как осуществляется «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Большевистским осуществлением избирательного закона нужно гарантировать каждому советскому гражданину, что бы он на день 12 декабря, возможность принять участие в выборах верховного органа государственной власти.

Участие в избирательной кампании — серьезный политический экзамен для каждого члена партии. Вот где проверяются организаторские способности, авангардная роль каждого коммуниста.

Странную позицию занимают многие наши газеты и в первую очередь тех республик и областей, о которых шла речь выше. Почему они не притягивают резко, большевистски недостатки избирательной кампании, почему не борются за образцовую постановку организационной работы?

Пренебрежение организационными вопросами противоречит духу большевизма. Это нужно помнить каждому большевику, партийному и непартийному, особенно сейчас, в период избирательной кампании. Вся организационная работа по выборам надо понимать до высшего уровня, которого требуют Сталинский Центральный Комитет и советское правительство.

(Передача «Правды» за 2 ноября).

## На сталинскую заботу о людях рабочие и руководящие работники заводов и шахт отвечают новым производственным подъемом

### ПИСЬМО товарищу СТАЛИНУ ОТ ДОНСКИХ КАЗАКОВ И КАЗАЧЕК

РОСТОВ-ДОН, 1 ноября. (ТАСС). 750 советских казаков и казачек, колхозников с-х артеделей «Большевистский Дон» и им. Шолохова ставили Вешенской, послали письмо на имя товарища Сталина. «Родной наш Носиф Виссарионович! — пишут казаки — колхозники. — Сегодня мы собрались на колхозный казачий сход, чтобы выдвинуть от нас, донских казаков и казачек, кандидатов в депутаты верховного органа нашей советской власти лучших сынов народа. Мы долго ждали этого дня и с радостью готовились к нему.

Раньше бедная и женщина за человека не считали. Выбрали только тех, кто побогаче, и выборы проводили так: шары калялись за того, кто спонт возкой, да покупал.

Власть атаманская для казачьей бедноты была злой мачехой. На подкулах, на взятках держалась она. Атаманы и духовенство держали нас в цепких руках. Нас стравили против рабочих, старались посеять вражду между казачеством и рабочим классом. Проклятое прошлое навсегда ушло. Вы сделали всех нас равными братьями одной трудовой семьи.

Советские казаки — колхозники рассказывают в своем письме товарищу Сталину о счастливой жизни

теперь на красном Тихом Дону. Казаки заверяют товарища Сталина, что они не забыли своей клятвы, которую дали в зале Кремля на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов.

«Боевые колхозные кони вагоны, шапки остры, — пишут казаки, — и горе тому, кто посягнет на завоевания, записанные в Сталинской Конституции, кто сунет свое грязное рыло в наш советский огорог! Врагам народа, изменникам и предателям родины не свернуть нас с правильного пути. Мы всем своим сердцем передаем партии Ленина — Сталина и готовы отдать за нее свою жизнь до последней капли крови».

Колхозники — казаки извещают товарища Сталина о решении предвыборного собрания выдвинуть его кандидатуру в депутаты Совета Союза и просит дать согласие баллотироваться по Миллеровскому избирательному округу.

«Мы будем счастливы, — пишут казаки, — если Вы, оказав нам большую честь, дадите согласие баллотироваться в нашем округе. Большое Вам спасибо за нашу счастливую зажиточную жизнь. От донских казаков и казачек шлем Вам наш колхозный поклон! На радость нам, на страх врагам, живите и здравствуйте долгие годы».

### УСИЛИТЬ ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ О НИЗОВОМ КОМАНДИРЕ ЗАВОДА

МОСКВА, 2 ноября. (ТАСС). Трудно выразить словами энтузиазм, который вызвала у участников приема в Кремле металлургов и угольщиков руководителями партии и правительства встреча с великим Сталиным. Никогда не изгладится в памяти та исключительная теплота и задушевность, с какой вел с нами беседу родной, любимый Сталин. Никогда не забудутся его мудрые слова о средних и малых хозяйственных руководителях.

После приема я, как директор завода, сказал себе: не понимали мы до сих пор, не осознавали всей ответственности, всего значения того огромного доверия, которое оказывают партии и правительству нам, командирам производства.

В ответ на обращение совещания работников металлургической, огнеупорной, коксовой и рудной промышленности коллегам Зауголовского завода облусел к началу нового года довести средний с/ем стали до 6 тонн с квадратного метра позад печи.

Директор зауголовского металлургического завода им. Сталина Я. Л. ПИПКИНОВ.

### Указание товарища Сталина принимаем как боевую программу

МАГНИТОГОРСК, 1 ноября. (ТАСС). Вест о приеме угольщиков и металлургов руководителями партии и правительства быстро облетела все края Магнитогорского металлургического гиганта. Состоялся многолюдный митинг рабочих, инженеров и техников.

В резолюции, принятой на митинге рабочих третьей смены блонинга, говорится:

«Указания товарища Сталина мы принимаем как боевую программу. Еще шире развеем социалистическое соревнование и стахановское движение и добьемся в ближайшем дни нового мощного подъема. Заверяем товарища Сталина, руководителей партии и правительства, что мы обеспечим страну металлом, обеспечим дальнейший расцвет социалистической родины. Мы обязуемся уже в ноябре ликвидировать отставание по блонингу, немедленно выполнить годовую программу и встретить день выборов по Сталинской Конституции новыми производственными победами. Мы поддерживаем предложение лучшего стахановца товарища Тыщенко и обязуемся прокатить в ноябре своей смеховой 45 тысяч тонн металла».

### ПРОГРАММА БОЛЬШЕВИСТСКИХ ДЕЙСТВИЙ

Позавчера на электро-механическом заводе состоялся митинг, посвященный речи товарища Сталина на приеме в Кремле руководящих работников и стахановцев металлургической и угольной промышленности.

Выступившие на митинге тт. Филгурро, Шмелев, Холунов и другие с невыразимой радостью отзывались о речи вождя.

Речь товарища Сталина, — заявили рабочие, — это программа большевистских действий в преодолении любых трудностей на пути к коммунизму.

В своих выступлениях рабочие указывали, что на электро-механическом заводе до сих пор еще не наведен твердый большевистский порядок: слабо проводится борьба с нарушителями трудовой дисциплины, борьба против простоев и аварий, медленно ликвидируются последствия вредительства.

В единодушно принятой резолюции говорится:

«Мы, рабочие, служащие и инженеры — технические работники Томского электро-механического завода, благодарим руководителей партии и правительства за оказанный радушный прием нашим товарищам — металлургам и угольщикам».

Прим 29 октября есть важнейшее историческое событие.

Мы заверяем партию, правительство и любимого товарища Сталина, что будем большевистски проводить борьбу за трудовую дисциплину, высокие производственные показатели. Мы обязуемся неустанно повышать революционную бдительность, непосредственно относиться ко всем и всяким просткам врагов.

Да здравствует вождь трудящихся великий Сталин и его ближайший соратник, командир тяжелой промышленности Лазарь Моисеевич Каганович!

### СТОЯТЬ ВО ГЛАВЕ СОВЕТСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ — ВЕЛИКАЯ ЧЕСТЬ

Каждое выступление товарища Сталина дает руководящие указания и поднимает ряд интереснейших вопросов. И вот, прочитав в предыдущем номере газеты «Красное Знамя» сообщение о приеме руководящих работников и стахановцев металлургической и угольной промышленности руководителями партии и правительства в Кремле, я прежде всего стал искать слова нашего дорогого вождя.

В речи товарища Сталина и обращении особое внимание на следующее положение: «...быть руководителями хозяйства в наших условиях, — это значит — удостоиться великой чести и великого почта, удостоиться великого доверия со стороны рабочего класса, со стороны народа».

### ОПРАВДАЮ ВЕЛИКОЕ ДОВЕРИЕ РАБОЧИХ

Речь великого вождя трудящихся Носифа Виссарионовича Сталина на приеме в Кремле руководящих работников и стахановцев металлургии и угля произвела на меня огромнейшее впечатление. Я принадлежу к тем «малым и средним руководителям», о которых правдиво сказал товарищ Сталин.

С января 1934 года по настоящее время я работаю начальником кузнечного цеха томского электро-механического завода.

Действительно почетная обязанность! Признаться, и не сомневаюсь того, что, как сказал товарищ Сталин, «...быть руководителем хозяйства в наших условиях, — это значит — удостоиться великой чести и великого почта, удостоиться великого доверия со стороны рабочего класса, со стороны народа».

Правдивые слова товарища Сталина глубоко вошли в мое сознание, они воодушевляли меня на еще более честное добросовестное руководство цехом. Сталинские слова вызывают во мне новый прилив сил и энергии, которую я всю, без остатка, отдаю на благо развития социалистической индустрии.

### ОТ НАС ЗАВИСИТ УСПЕХ РАБОТЫ

Начальники и мастера цехов цехового завода вчера собрались все вместе. Ожиданная беседа, развернувшаяся в связи с замечательной речью товарища Сталина на приеме руководителями партии и правительства работников и стахановцев металлургической и угольной промышленности, была ярким доказательством нового огромного политического подъема среди трудящихся.

Знание начальника и мастера цеха — высокое звание, — говорит тов. Кузьмин. — Я горжусь этим званием, и в ответ на речь вождя партии и народа любимого Сталина отчетливо новыми производственными победами.

Затем выступил мастер литейно-

Передая свой опыт рабочим, я стараюсь вести цех в передовых рядах. Результат от этого есть: уже второй год наш цех держит заводское переходящее красное знамя. Оно закреплено крепко за нашим цехом, в котором растут и множатся ряды замечательных мастеров социалистического труда.

Товарищ Сталин, называя хозяйственных руководителей старого капиталистического времени ценными собаками, которые были ненавистны народу и служили ради прибыли капиталистов, сказал:

«При нашем, советском строе, наоборот, хозяйственные руководители имеют все основания пользоваться доверием и любовью народа, так как они управляют хозяйством не ради прибыли кучки капиталистов, а ради интересов рабочего класса, ради интересов всего народа».

Эти воодушевляющие слова великого Сталина раскрывают передо мной все существо моей роли в производстве. Она велика, эта роль. Велико и доверие рабочих ко мне, которое я оправдаю с честью.

М. Г. Попов.

«Я в ответ на речь вождя народного товарища Сталина обязуюсь выполнить производственную программу цеха не ниже чем на 150 процентов и буду добиваться высокого качества продукции».

В заключении беседы бригадиры и начальники цехов завода взяли обязательство — повысить свой технический и политический уровень через школу технического обучения и политкружки. Развернуть техническую учебу среди рабочих.

Они также обязались бесперебойно обеспечивать рабочие места необходимыми материалами и инструментами. Немедленно внедрить в производство рационализаторские предложения.

М. Чинки.

### НЕРУШИМА СВЯЗ ВОЖДЕЙ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА С НАРОДОМ

Мы, студенты индустриального института, проживающие в общежитии по улице Герцена, № 17, с огромной радостью прочитали в газете сообщение о встрече руководителей партии и правительства с руководителями рабочими и стахановцами металлургической и угольной промышленности.

Эта встреча еще раз говорит о нерушимой связи наших руководителей партии и правительства с народом. Каждое слово, произнесенное в Кремле на приеме хозяйственников, каждое слово нашего любимого вождя товарища Сталина и его ближайших соратников говорит о величии нашей страны, где забота о людях стала основой всей нашей жизни и работы.

По поручению собрания студентов индустриального института Камаев, Зархин, Куяров.

### ЗОЛОТЫЕ СЛОВА ВОЖДЯ

Около 1200 рабочих, инженерно-технических работников и служащих швейной фабрики собрались на митинг, посвященный замечательной речи товарища Сталина, произнесенной на приеме руководящих работников и стахановцев металлур-

Чем, как не благодарностью за эту заботу, можем мы ответить партии и правительству. Чем, как не самоотверженной работой, можно доказать эту благодарность.

И мы обещаем добиться в нашей учебе новых успехов, вызвать из себя специалистов, достойных нашего славамого рабочего класса, достойных нашей великой сталинской эпохи.

Вместе с нашим паркомом — Лазарем Моисеевичем Кагановичем — мы горячо приветствуем великого вождя народов, любимого и родного товарища Сталина».

По поручению собрания студентов индустриального института Камаев, Зархин, Куяров.

### О ПОВЫШЕНИИ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ НИЗКОПЛАЧИВАЕМЫМ РАБОЧИМ И СЛУЖАЩИМ ФАБРИЧНО-ЗАВОДСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Увеличить с 1 ноября 1937 года заработную плату низкооплачиваемым рабочим и служащим фабрично-заводских предприятий всех наркоматов и ведомств Союза ССР, а также рабочим и служащим на линиях железнодорожного и водного транспорта.

2. При увеличении заработной платы низкооплачиваемым рабочим и служащим исходить из следующих положений:

а) Работникам на повышенной оплате установить надбавку к ставке заработной платы в таких размерах, чтобы тарифная ставка вместе с надбавкой составляла в месяц не ниже 115 рублей, не считая премий и других прибавок;

б) рабочим и служащим, работающим сдельно, установить надбавку к их расчетным ставкам в таких размерах, чтобы расчетная ставка вместе с надбавкой составляла в месяц не ниже 110 рублей, не считая премий и других прибавок.

3. В соответствии с этим предусмотреть в плане 1938 года увеличение фонда заработной платы на 600 миллионов рублей, а на ноябрь и декабрь 1937 года — на 100 миллионов рублей.

4. Надбавка к ставке заработной платы как для получающих повышенную оплату, так и для работающих сдельно, является неизменной величиной в рублях, прибавляемой к месячному заработку. Эта надбавка не включается в расчетные ставки для исчисления премий, сдельных расценок, оплаты сверхурочных, для исчисления надбавки за выслугу лет, в отдаленных местах и т. д.

5. Установить, что пособия по временной нетрудоспособности выплачиваются органами социального страхования с учетом всей суммы заработка, включая и установленные настоящим постановлением надбавки.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами СНК Союза ССР Н. ПЕТРУНИЧЕС. Москва, Кремль, 1 ноября 1937 года.

### О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КОМАНДИРАМ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет: За образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и за проявленный в этом деле героизм присвоить звание Героя Советского Союза:

1. Полковнику Евсевьеву Ивану Ивановичу.  
2. Капитану Ермоленко Ивану Трофимовичу.  
3. Младшему командиру Коврову Федору Кузьмичу.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР член Президиума ЦИК СССР А. АНДРЕЕВ. Москва, Кремль, 28 октября 1937 года.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

РАБОЧНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ ОТКРЫВАЕТСЯ СЕГОДНЯ, 4-го НОЯБРЯ, В 6 ЧАСОВ ВЕЧЕРА, В ДОМЕ КРАСНОЙ АРМИИ.

РЕГИСТРАЦИЯ УЧАСТНИКОВ СОВЕЩАНИЯ ПРОИЗВОДИТСЯ ТАМ ЖЕ С 5 ЧАСОВ. ПРИБЫВАЮЩИЕ ИЗ СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ РЕГИСТРИРУЮТСЯ В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ С 10 ЧАСОВ УТРА.

### ХРОНИКА

ВЦИК особыми тов. Хитчука Льва Михайловича от обязанностей народного комиссара внутренней торговли РСФСР, в связи с переходом его на работу главного арбитра при СНК РСФСР.

ВЦИК утвердил тов. Любимова Александра Васильевича народным комиссаром внутренней торговли РСФСР.

ВЦИК утвердил тов. Луккина Сергея Георгиевича народным комиссаром легкой промышленности РСФСР.

ВЦИК утвердил тов. Лихачева Алексея Сергеевича заместителем народного комиссара просвещения РСФСР.

ВЦИК утвердил тов. Лебанова Павла Павловича заместителем народного комиссара земледелия РСФСР. (ТАСС).

# Огромным подъемом политической активности встречают трудящиеся нашей социалистической родины двадцатую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции и предстоящие выборы в Верховный Совет

## Об организации избирательных участков в больницах, родильных домах, санаториях, домах инвалидов и др. лечебных учреждениях

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

1. В больницах с несколькими корпусами разрешается организация избирательных участков при отдельных корпусах, при наличии в каждом из них не менее 50 избирателей.

В отношении больниц и других лечебных учреждений, где не будут организованы отдельные избирательные участки, участковым избирательным комиссиям предоставляется право выделять членов комиссий для приема бюллетеней от избирателей в самих больницах и лечебных учреждениях, для чего необходимо снабдить эти больницы отдельными избирательными ящиками.

2. В списках избирателей избирательных участков, создаваемых при больницах, родильных домах, санаториях и других лечебных учреждениях, должны включаться как больные граждане, имеющие избирательное право и находящиеся в домах и лечебных учреждениях в день выборов, так и медицинский персонал, находящийся на дежурстве в день выборов.

3. В выборах не имеют право принимать участие больные, находящиеся в сквернопопных и дифтерийных отделениях, а также в лазаретах.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР член президиума ЦИК СССР А. АНДРЕЕВ.

Москва, Кремль. 1 ноября 1937 г.

## О создании избирательных участков в пассажирских поездах дальнего следования

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

В пассажирских поездах дальнего следования, находящихся в день выборов в Верховный Совет СССР, 12 декабря 1937 г., в пути, создаются избирательные участки для приема бюллетеней от избирателей, имеющих удостоверение на право голосования.

Участковые избирательные комиссии пассажирских поездов дальнего следования утверждаются, согласно ст. 49 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», теми органами, в районе которых создаются участковые избирательные комиссии для проведения выборов в поездах дальнего следования.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР член президиума ЦИК СССР А. АНДРЕЕВ.

Москва, Кремль. 1 ноября 1937 г.

## ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ ОТ ОСНОВНОЙ РАБОТЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ИЛИ СЕКРЕТАРЯ УЧАСТКОВОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ НА ВРЕМЯ С 12 НОЯБРЯ ДО 13 ДЕКАБРЯ 1937 ГОДА

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР вынес постановление, согласно которому председатель или секретарь участковой избирательной комиссии с 12 ноября до 13 декабря 1937 года освобождается от своей основной работы с сохранением оплаты его по месту основной работы.

## ПУТАНИЦА В СПИСКАХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ НЕДОПУСТИМА

БОРОВНИЧ, 31 октября. (ТАСС). В г. Боровичах около 22 тысяч избирателей. Усть каждого избирателя, занести его в списки — обязательная задача городского совета. Однако здесь при проверке оказалось, что большая часть списков избирателей составлена неправильно, много в них напутано и перевернуто. Уполномоченный Русаков представил в горсовет список 75 избирателей, он уверял, что список этот точный. Проверка показала, что в 44 случаях перевернуты фамилии и в 55 случаях — возраст избирателей. Установлена путаница и в ряде других участков.



1 ноября в эксплуатационно-электротехническом техникуме состоялось предвыборное собрание студентов, преподавателей, рабочих и служащих. На собрании единодушно, с большим подъемом было принято решение — выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза академика Ивана Павловича Бардина. На снимке: собрание в эксплуатационно-электротехническом техникуме. Слева — преподаватель Зернышов, внесший предложение о выдвижении кандидатуры академика Ивана Павловича Бардина в депутаты Совета Союза. (Фото Дубровина).

## Выдвигаем кандидатом в депутаты Верховного Совета товарища СТАЛИНА

28 октября — необычайный день в колхозе «Красная горка». Протокольного сельсовета. Колхозники и колхозницы собрались на предвыборное собрание, чтобы выдвинуть кандидата в депутаты Верховного Совета. В 7 часов вечера колхозный клуб был переполнен.

Первым на собрании выступил стахановец Сафронов С. Ф. Он заявил: — Предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета товарища Сталина — того, кто создал нам разноступь, занятую жизнь — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Громким аплодисментом ответило собрание на предложение тов. Сафронова.

— Благодаря заботе о нас правительством и партии и лично товарища Сталина, мы в этом году получили большую льготу по хлебопечению. Наш колхоз живет стабильно и радостно. Мы имеем собственный трактор и другие сложные сельскохозяйственные машины.

— Я присоединяю свой голос, — заявил колхозник Пузанов, — о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета вождя народа, нашего любимого родного товарища Сталина.

Колхозники просят товарища Сталина дать свое согласие баллотироваться в Томском избирательном округе.

П. С. Бурганов.

## Наш кандидат в депутаты Совета Союза — боевой сталинский нарком Николай Иванович ЕЖОВ

(Из резолюции предвыборного собрания рабочих, служащих, административно-технического персонала и воспитанников Томской трудовой колонии № 3)

«Сегодня замечательный день в нашей жизни. Сегодня мы осуществим великие права советских граждан, золотыми бумажками записанные в Сталинской Конституции.

Собравшись на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Совета Союза, мы, рабочие, служащие и воспитанники Томской трудовой колонии, выдвинули кандидатуру народного комиссара внутренних дел Союза ССР, генерального комиссара государственной безопасности, славного ученика великого Сталина, боевого руководителя чекистов орденоносца Николая Ивановича Ежова и про-

нашего любимого родного товарища Сталина.

Заведующий молочно-товарной фермой тов. Пузанов А. Д. говорит: — Благодаря нашему родному товарищу Сталину женщина стала равноправным гражданином. Моя сестра была доктором в нашем колхозе, а сейчас она врач. Я буду голосовать за кандидатуру нашего вождя товарища Сталина, потому что он дал нам право на радостную жизнь.

— Партия и правительство, — начал в своем выступлении колхозник Сафронов Н. А., — забывают о нас, помогают нам. При старом режиме я бы со своей семьей нищенствовал, а сейчас получаю пособие по многодетности по две тысячи рублей в год, культурно-бытовое и жилищное.

Общее собрание колхозников единодушно постановило выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета любимого вождя трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина.

Колхозники просят товарища Сталина дать свое согласие баллотироваться в Томском избирательном округе.

П. С. Бурганов.

## Избиратели села Яр выдвинули кандидатуру товарища СТАЛИНА

29 октября состоялось многолюдное собрание членов колхозов имени Розы Люксембург и имени Карла Маркса села Яр. Ударник колхоза имени Розы Люксембург тов. Манзуров внес предложение — выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза товарища Сталина в депутаты Верховного Совета СССР.

Это предложение колхозники встретили с огромным воодушевлением.

На собрании выступило 14 избирателей. Все они благодарили великого вождя трудящихся за счастливую, радостную колхозную жизнь и горячо просили Иосифа Виссарионовича Сталина дать свое согласие баллотироваться по Томскому городскому избирательному округу.

Избиратели приняли резолюцию, в которой постановили выдвинуть товарища Сталина кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

В резолюции говорится: «Проем товарища Сталина дать свое согласие баллотироваться по Томскому городскому избирательному округу № 187».

Выдвинутым уполномоченным на окружное предвыборное собрание собрание поручило отстаивать кандидатуру товарища Сталина в депутаты Верховного Совета по Томскому избирательному округу.

А. Сыратов.

## Выдвигаем боевого сталинского наркома Николая Ивановича ЕЖОВА

(Из резолюции предвыборного собрания студентов, научных работников, рабочих и служащих Томского стоматологического института)

«Мы, студенты, научные работники, рабочие и служащие Томского стоматологического института, обсудив вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Совета Союза, единодушно предлагаем кандидатуру Николая Ивановича Ежова, ближайшего соратника великого Сталина, непоколебимого борца за дело коммунизма, под руководством которого верный страж нашей страны — НКВД — беспощадно разгромил закланных врагов народа — троцкистско-бухаринских шпионов и диверсантов.

Мы просим Николая Ивановича Ежова дать согласие баллотироваться по Томскому избирательному округу.

## Мастер высоких урожаев — кандидат в депутаты Совета Союза

АСТРАХАНЬ, 30 октября. (ТАСС). Колхозники и колхозницы с. х. артели «Красный партизан», Харабалинского района, наметили кандидатом в депутаты Совета Союза колхозника-орденоносца Василия Гавриловича Олейникова.

Около тысячи избирателей собрались на предвыборное собрание в колхозе «Красный партизан». Хара-

## Выдвигаем в депутаты Верховного Совета товарища ВОРОШИЛОВА

В колхозе имени Ворошилова, Луцковского сельсовета, 30 октября состоялось предвыборное собрание избирателей. Первое слово взял лучший стахановец колхоза Георгий Попов. Он заявил:

— Наш колхоз, как и десятки тысяч других колхозов нашей родины, под руководством коммунистической партии успешно идет по пути и занятной жизни. Деревня Витово волею большевиков превратилась в колхозное село, а мы получили право на радостную и счастливую жизнь. Колхоз наш носит имя великого маршала Советского Союза, ближайшего соратника товарища Сталина — Климента Ефремовича Ворошилова. Я предлагаю выдвинуть нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета железного вождя обороны товарища Ворошилова.

Выступивший затем стахановец Александр Ефремович сказал:

«Я поддерживаю предложение товарища Попова о выдвижении Климента Ефремовича Ворошилова кандидатом в депутаты Верховного Совета. Мы с честью оправдали высокое звание, которое носит наш колхоз. Я от всей души прошу товарища Ворошилова дать согласие баллотироваться по Томскому городскому избирательному округу.

В заключение собрания колхозники приняли резолюцию, в которой просят товарища Ворошилова дать согласие баллотироваться по Томскому городскому избирательному округу. Колхозники обязались активно воссоздать организованность и дружку на изучении сталинского избирательного закона. Для того, чтобы лучше изучать избирательный закон село работало на десятидневки, а агитаторами выдвинуты лучшие колхозники, отахановцы полей.

Медно вечером закончилось собрание выступлением колхозной самодеятельности, плясками и пением.

В. Колесников.

## Наш кандидат — первый маршал Советского Союза Климент Ефремович Ворошилов

(Из резолюции предвыборного собрания рабочих, служащих и инженерно-технических работников Томского гослизвазда)

«Мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники гослизвазда, обсудив вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Совета Союза, единодушно предлагаем кандидатуру первого сына большевистской партии, славного боевого наркома нашей социалистической родины, непоколебимого сталинца, первого маршала Советского Союза Климента Ефремовича Ворошилова.

Проем товарища Ворошилова дать свое согласие баллотироваться по Томскому избирательному округу.

«Мы, студенты, научные работники, рабочие и служащие мукмолюно-элеваторного института и риффака выдвинули великого полководца страны социализма, первого и непоколебимого соратника вождя на-

## СОБЫТИЕ ОГРОМНОЙ ВАЖНОСТИ

На днях рабочие и служащие артели «Радиозащита» собрались на общее собрание, посвященное выдвижению первых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

С большим вниманием собранием слушались сообщение комсорга т. Попова о выдвижении рабочими нашей столицы и города Ленина кандидатами в депутаты Совета Союза вождя народа товарища Сталина и его соратников — товарищей Молотова, Калинина, Кагановича, Ворошилова, Жданова.

В своем выступлении стахановка т. Романова сказала:

— Я поддерживаю рабочих фабрика имени Бакакина, выдвинувших кандидатом в депутаты Совета Союза товарища Сталина.

Стахановец тов. Калинин говорит: — Выставленные кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР наших любимых вождей товарищей Сталина, Молотова, Калинина, Кагановича, Ворошилова, Жданова является для нас огромной радостью. Я целиком поддерживаю товарищей, которые предложили в депутаты Верховного Совета непреклонных борцов за дело коммунизма.

В конце митинга рабочие и служащие приняли резолюцию, в которой подчеркнули, что — выдвинутые беспартийными рабочими столицы кандидатуры наших вождей есть проявление глубочайшей преданности трудящихся делу партии Ленина — Сталина.

М. Чинин.

## Предвыборное окружное совещание представителей Новосибирского городского избирательного округа

Кандидатами в депутаты Совета Союза намечены товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Ежов, Эйхе и кандидатом в депутаты Совета Национальностей тов. Антонюк

Первого ноября в Новосибирске, в театре «Красный факел», собрались 1200 представителей фабрик, заводов, учреждений Новосибирского городского избирательного округа.

Первое слово предоставляется рабочему — стахановцу завода Сибмашистрой тов. Калинин:

— Рабочие, инженеры и служащие нашего завода выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза по Новосибирскому городскому избирательному округу того, под руководством которого наша страна из убогой и нищенской превратилась в страну процветающую, индустриальную, могучую. Того, под руководством которого в годы гражданской войны были разгромлены интервенты, того, кто твердой рукой бесстрашно гоним троцкистско-бухаринских шпионов, диверсантов. Того, кто дорог для всех трудящихся, кто создал миллионы нашей страны счастливую радостную жизнь. Того, кто борется за освобождение всего мирового пролетариата — дорогого и любимого вождя товарища Иосифа Виссарионовича Сталина. Бурными аплодисментами и пением «Интернационала» встречает собрание слова тов. Калинина. Представители от рабочих, инженеров, служащих заводов, фабрик, учреждений, учебных заведений выдвинули кандидатами в депутаты Совета Союза товарища Сталина, его ближайших соратников товарищей Молотова, Ворошилова, Ежова, Эйхе. От коллектива рабочих типографии выдвинуты в депутаты Совета Национальностей кандидатура командующего Сибирским военным округом комкора Максима Антоновича Антонюк.

Окружное предвыборное совещание представителей первым кандидатом выдвинуло Иосифа Виссарионовича Сталина. Окружное предвыборное совещание приняло резолюцию, в которой кандидатами в депутаты Совета Союза намечены товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Ежов, Эйхе и кандидатом в депутаты Совета Национальностей тов. Антонюк. При общих бурных овациях совещание принимает приветствие товарищу Сталину и обращение к избирателям Новосибирского городского избирательного округа — прийти 12 декабря к избирательным урнам выполнять гражданский долг — выбрать в Верховный Совет лучших, преданных сынов нашей родины. Совещание избрало 141 человека доверенными лицами на избирательные участки.

Предвыборное совещание закрылось под бурные овации в честь великого творца новой Конституции товарища Сталина и мощное пение «Интернационала». (НовосибирскТАСС).

## НАШ КАНДИДАТ — товарищ ВОРОШИЛОВ

Сегодня столовая водочного завода выдвигает совсем по-приятному. Лоунич, пляски, портреты вождя создаст торжественную обстановку.

31 октября, в 7 часов вечера, в ней необычайное оживление. Более 200 рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода собрались сюда на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Совета Союза.

Первое слово взяла стахановка разливного цеха тов. Дмитриева.

— Я предлагаю, — говорит она, — выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза от нашего коллектива и Томского избирательного округа железного вождя обороны нашей социалистической родины Климента Ефремовича Ворошилова, ближайшего соратника великого Сталина.

Бурные аплодисменты покрывают эти слова.

Затем выступили тов. Калина, Новикова и другие. Все они поддерживали выдвинутую кандидатуру первого маршала Советского Союза.

В единогласно принятой резолюции участники собрания просят товарища Ворошилова дать согласие баллотироваться по Томскому избирательному округу.

## Выдвигаем кандидатуру великого полководца товарища ВОРОШИЛОВА

27 октября в мукомольно-элеваторном институте состоялось общее собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Совета Союза.

В единогласно принятой резолюции говорится: «Кандидатом в депутаты Совета Союза от Томского избирательного округа студенты, научные работники, рабочие и служащие мукомольно-элеваторного института и риффака выдвинули великого полководца страны социализма, первого и непоколебимого соратника вождя на-

рабского района. Колхозник-животновод Я. П. Гусев заявил на собрании:

— Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза нашего социалистического земледельца, орденоносца Василия Гавриловича Олейникова. Он первый застрелил отахановского диверсанта на наших полях. Уже несколько лет тов. Олейников получает урожай пшеницы в 50 центнеров с гектара. На рисовых плантациях он снимает по 40 центнеров зерна с гектара. Василий Гаврилович, несомненно, оправдает наше доверие.

Собрание единодушно наметило тов. Олейникова кандидатом в депутаты Совета Союза по Астраханскому сельскому избирательному округу.

лет тов. Олейников получает урожай пшеницы в 50 центнеров с гектара. На рисовых плантациях он снимает по 40 центнеров зерна с гектара. Василий Гаврилович, несомненно, оправдает наше доверие.

Собрание единодушно наметило тов. Олейникова кандидатом в депутаты Совета Союза по Астраханскому сельскому избирательному округу.

К ДВАДЦАТИЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.



ЭТАПЫ БОРЬБЫ ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ РЕВОЛЮЦИЮ

1 ноября (19 октября) 1917 г.

Разгром калужского совета войсками временного правительства...

Ленин написал «Письмо в Центральный Комитет РСДРП (большевиков)»...

«Уважающая себя партия, — писал Ленин, — не может торжествовать штрейбхерства и штрейбхерства в своей среде...»

И далее:

«В том-то и состоит безмерная надость, настоящее изменничество обоях этих лиц, что они перед капиталистами выдают план стачечников, ибо раз мы стоим в печати, всякий дотажается, нам стоит дело».

И далее:

«Вот полный состав штрейбхерства. И вот почему я требую исключения обоях штрейбхереров, охраняя за собой право (ввиду их угрозы расколом) все опубликовать, куда можно будет публиковать».

2 ноября (20 октября) 1917 г.

Ленин написал статью «Новый обман крестьян партий эс-эров».

«А когда речь заходит о перемале всей власти Советам для передачи в руки крестьянам, для немедленного уничтожения помещичьей собственности на землю...»

Пусть же знают крестьяне, как обманывал их партия эс-эров, как предавала она их помещикам.

Пусть знают крестьяне, что только рабочая партия, только большевики стоят горой и до конца против помещиков, против помещиков, за интересы беднейшего крестьянства и всех трудящихся».

Товарищ Сталин писал:

«Сознания от рабочих не отпали. Вчера еще на собраниях полковых и ротных комитетов столичного гарнизона громадным большинством восстановили они трупную отставку резолюции и его воззла, Петроградский совет, по первому зову которого обнуется они стать под ружье».

4 ноября (22 октября) 1917 г.

В Петрограде в день Петроградского совета состоялся грандиозный митинг подготовки к восстанию.

Собрание представителей полков Петрограда постановило не подчиняться приказам штаба, не скрепящим подписью Военно-революционного Комитета.

Брошюр «Аврора» получила разрешение Совета остаться в Петрограде.

В газете «Рабочий путь» 22 октября сообщается о 56 организациях рабочих, солдат, крестьян и матросов, вышедших резолюции с требованием перехода власти в руки советов, передачи земли крестьянам и предложения мира всем воюющим народам.

Все резолюции на многолюдных собраниях принимались единогласно и почти при полном отсутствии возражений. В отдельных случаях голосовали против 2—3 человека.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ДИПЛОМНИКОВ

Группа № 16 маркшейдеров-дипломников Томского индустриального техникума разделилась по рудникам на производственную практику, в ознаменованье 20-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и для выборов в Верховный Совет...

По поручению собрания группы: Борных П., Пивоваров П., Задорожный Н.



Выступление тов. Л. М. Кагановича на митинге солдат. Рис. худ. Б. Владимировского.

РАССКАЗЫ РАБОЧИХ ДВУХ ЗАВОДОВ

НАС ВЫДВИГАЮТ НА ОТВЕТСТВЕННУЮ РАБОТУ

Работая на мельничном производстве уже давно — больше десяти лет. Начал с подметалки. Был расовником, дневальным. Затем служил в Красной Армии, которая давала мне очень много. Я вырос в Красной Армии — расширил свой кругозор. Сейчас я вновь работаю на государственной мельнице.

В нашей стране умеют ценить людей. Хорошо работаешь — хорошо и живешь.

Недавно меня выдвинули на новую должность — помощником крупчатника. Мне доверили всю смену завода. Это большая и ответственная работа. Весь огромный корпус мельничного завода, все эти сотни трансмиссий и станков должны работать четко, без перебоев, и я, помощник крупчатника, должен следить за каждым винтиком этого гиганта.

Я — стахановец. Это звание очень

высокое, и я его ценю. Добиваясь не только количественного перевыполнения плана помола муки, но и высоких качественных показателей. Неустанно слежу за вальцовыми станками, регулирую их работу. Ведь чтобы получить муку, зерно должно пройти по трубам и самостаскам много километров, должно побывать на девяти вальцовых станках.

Норму я перевыполняю и зарабатываю хорошо.

Сейчас мы ремонтируем механизмы мельницы. Стахановцы-мукомолы предлагают рационализировать систему трансмиссии. Один станок мы целиком перевели на электрическую тягу. После ремонта бьем работу лучше, будем лавать больше муки.

Н. С. СЕВАСТЬЯНОВ, стахановец-крупчатник завода № 7.

ПРОШЛОЕ И НАСТОЯЩЕЕ МЕЛЬНИЦ

Два больших кирпичных здания с дымящимися фабричными трубами виднеются далеко на фоне городских построек. Это государственные мельничные заводы. Разгорелся и тоно вертелся их бесчисленные валы, работают трансмиссии и станки. Десятки вагонов ежедневно подаются к заводским складам. Из них — конвейером ползут мешки с золотистым зерном, другие вагоны грузятся мукой. Так бывает здесь ежедневно. Через некоторое время перемалка зерна возрастает еще во много раз. На территории заводов строятся мощные элеваторы.

Старые мукомолы, стоящие у станка по 25—30 лет, часто вспоминают свою безрадостную жизнь, которую им пришлось прожить в царской каторжной России.

В начале девятисотых годов на берегу Томи выросло кирпичное здание мельницы Луида Фукмана. В 1913 г. другой купец — Кухтерин — обладатель многих предпринимательских предприятий, перенес в горы из села Курзалово оборудование своей паровой мельницы. Закупил за транзитной ставкой и машины и построил «новое мукомольное предприятие» рядом с мельницей Фукмана, отгородив свою территорию большой железной стеной. Появилась конкуренция — немаленький опутник капиталистического строя.

Конкуренция прежде всего отражалась на жизни рабочих — мукомолов. Рабочий день все удлинялся и доходил до 12 часов в сутки. Без нормального отдыха, без минуток работала мукомолом. Накануне полудни брели в сабак, в праздник — в церковь. Так текла серая однообразная тяжкая жизнь.

ПРОШЛИ ДЕСЯТИЛЕТИЯ

Рядом с нами сидит Григорий Иванович Удичев. Этот пожилой человек — самый знающий на мельничных заводах. На производстве он уже 52 года. Четырнадцатилетним мальчишкой Удичев начал работать в кузцу Пастухову моторобойцем.

Целый день бывало стоишь у горячего горна, а вечером на побегушках: то лошадей води запряга, то свиным корку дай, то еще что-нибудь. — рассказывает Григорий Иванович.

Только к 25 годам, упорной работой добился молодой кузнец повиновения в должности. Но жизнь не изменилась к лучшему. Работы стало еще больше. Даже по воскресеньям колени не давал покоя — вынуждал на мельницу делать текущий ремонт.

Вскоре мельница перешла в руки к другому кузцу — Кухтерину. И Удичев стал работать на кухтеринской мельнице. Но здесь было еще хуже. Мзрорное жлобство, вечные угрозы и издевательства, — таков был удел Удичевых.

Пришел Великий Октябрь. Мукомол бросил свое предприятие и бежал. Григорий Иванович встретил, как и все рабочие, свою родную советскую власть с огромной радостью. Он бегал как сумасшедший от радости, и когда мельница была поставлена на службу советскому народу, Удичев здесь отдался работе, он

лучки брели в сабак, в праздник — в церковь. Так текла серая однообразная тяжкая жизнь.

Обе купеческие мельницы обмолочивали за сутки не больше 100 тонн зерна. Работало на них 120 рабочих.

Зерно возили на лошадях, так как железнодорожной ветки не было.

За 20 лет советской власти до государственности изменилась жизнь государственных мельничных заводов, принадлежавших некогда купцам. Заводы реконструировались. Получили дополнительное техническое оснащение — новые советские станки и машины. А главное в корне изменились люди, облуживающие эти заводы.

Рабочие живут теперь совсем иначе. Они имеют отдельные квартиры. Работают по 7 часов в сутки. Отдыхают после работы, ходят в кино, театр, цирк. Ежегодно пользуются отгулками и проводят их в домах отдыха и на курортах. В этом году стахановцы Полежаев, Ситигин, Морозкин, Булгаков, Кучин, Дранчицкий и многие другие были на южных курортах. А сколько рабочих проводили свои отгулки в домах отдыха!

Теперь заработок крупчатника, труженика в 500—700 рублей в месяц считается обычным. Заводы увеличили свою мощность в несколько раз. Они перерабатывают ежедневно по 350—360 тонн зерна. Люди работают на себя, а не на жлобов. Это главное, что отличает процесс от прежнего настоящего.

Два года назад, — говорит тов. Удичев, — я вышел на пенсию. Дали мне пенсию от завода отдельный ломик из трех коммун и кухни, со всеми коммунальными услугами. Но без работы стало скучно...

И механик Удичев вновь пришел на завод. По настоянию времени он выполняет ответственную и сложную работу по ремонту механизмов. Дети Григория Ивановича пошли в отца. Сын Михаил работает слесарем на мельничных заводах, стахановец. Другой сын, Петр, — стахановец на лесном заводе. Дочь окончила медицинский институт, работает врачом в Хабаровске.

Если бы не советская власть, никогда бы мне не вынуть своих детей, низкого бы они не увидели счастья и радости.

Этот неутомимый старик на работе соревнуется с молодежью. Вместе с ней он изучает сталинский избирательный закон. Вместе со всеми рабочими своего завода он пойдет 12 декабря к избирательной урне и будет голосовать за лучших сынов партии Ленина — Сталина, которая обеспечила ему такую старую старость.

Чл. Лиги.

Всекузбасский слет стахановцев

Второго ноября в Новосибирске открылся второй слет стахановцев угольной промышленности. Присутствует 1000 делегатов — мастеров угля, выходящих норму в октябре на 250 и более процентов. На слете представлены также горные мастера, смены которых выполняли октябрьскую программу на 150 и более процентов, изыскатели участков, управляющие, главные инженеры шахт. Это те средние и многие хозяйственные руководители, от которых, как сказал товарищ Сталин, зависит судьба производства.

На слете присутствуют делегаты Донбасса и Карагандинского бассейна. Глуб имени Сталина, в котором собрался цвет угольного Кузбасса, празднично украшен портретами любимого вождя всех народов товарища Сталина и его боевых соратников.

Слет открывается под радостным впечатлением бесконечно простых и волнующих слов товарища Сталина, сказанных им на приеме в Кремле 29 октября.

В президиум слета избраны: товарищи Алексеев, Шварц, Лобов, Горбач, Прищип, Миллер, Постуленко, Зайнуддинов, Чарухин, Шакир, Мындаев, Бондаренко, Печень. Всего 28 человек. В президиум также избираются в полном составе делегация Донбасса и Карагандинского бассейна.

По предложению т. Боевского с большим подъемом, бурно аплодируя, слет избрал почетный президиум в составе товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинин, Микояна, Андреева, Косыгина, Чубаря, Жданова, Ежова, Зинке, Дмитрова, Тельмана, Хосе Диаса и Долорес Ибарури. Горняками аплодисментами, переходящими в восторженную овацию, слет принимает предложение поздравить работников родного и любимого отцу и другу, великому вождю народов товарищу Сталину.

После доклада управляющего Кузнецкого угольного комбината Иришцева — «Десять месяцев работы Кузбасса» — начались прения.

Первым выступил т. Симонов (стахановец, недавно выдвинутый на работу управляющего шахтой 1-2 треста Кагановичуголь). Тов. Симон

Всекузбасскому слету шахтеров — стахановцев и ударников

Народный комиссар тяжелой промышленности горячо приветствует славных передовиков, лучших людей угольного Кузбасса — шахтеров-стахановцев и их боевых командиров. Угольщики Кузбасса подняли в октябре добычу угля, это очень хорошо, однако просьба к вам не забывать, что устойчивой добычи, выполнения плана из-за дня в день вы, товарищи, еще не добились. Для этого нужно, чтобы вы, товарищи стахановцы, развернули шире социалистическое соревнование, не только сами хорошо работали, но и, как это правильно сказано в своем обращении стахановцы и ударники угольного Донбасса, организовали помощь переживающих отставшим. Для этого нужно, чтобы все командиры угольной промышленности Кузбасса, все, как один, осознали великие слова товарища Сталина о том, что быть руководителям хозяйства в наших условиях — это значит устояться вели

ков говорят: — Подлые троцкистско-бухаринские предатели, инверсанты долгое время срывали выполнение плана угольщиками. Только выкорчевав врагов народа, расчистив мосты для стахановской работы, шахты добились перевыполнения плана. В нашей работе еще немало помеходок. Инверсанты их, наша шахта обязуется годовому плану выполнить ко дню выборов депутатов в Верховный Совет СССР.

— Сталинский парком тяжелой промышленности Лазарь Моисеевич Каганович дал нам развернутую программу борьбы, — говорит стахановец — западный шахты имени Сталина т. Новиков. — Надо пункт за пунктом тоно выполнять приказ паркома и план будет перевыполнен.

Мы идем к победе, если будем бдительны, если выкорчем врагов народа, если будем следовать указаниям нашей партии и любимого вождя народов товарища Сталина.

Тов. Кукушкина приветствует слет от имени Донецкого бассейна.

— После слета стахановцев, прошедшего при участии Лазаря Моисеевича Кагановича, — говорит он, — Донбасс начинает улучшать свою работу. Я призываю кузбассовцев к дружной напряженной работе, к перевыполнению годового плана.

— У нас есть руководители, — заявляет т. Арыков — забойщик шахты имени Сталина, — которые составляют планы ликвидации последствий вредительства, борются об этих планах, но угля не дают. Управляющий трестом Сталинуголь т. Суханов не знает людей в шахтах. Он пишет директивы и приказы, но директивами и приказами добычи не поднимаешь, а ее поднимаешь только оперативным руководством и заботой о людях.

— Участок, на котором я работаю, — говорит т. Чехунов — забойщик шахты 4—10, — был доволен до такого состояния, что нельзя было работать. Я ходил в партийную организацию в шахтосом, но мне не получал команды. Тогда я написал Лазарю Моисеевичу Кагановичу о всех бедах, и сообщил ему, что вынужден уйти из шахты. Товарищ Каганович ответил: «Партийные и партийные большевики не пускуют перед трудностями. Я надеюсь, что вы останетесь работать».

И остался. Парторганизация мне помогла и теперь я даю две нормы. Третьего ноября продолжались прения по докладу тов. Прищипова (ОбьТАСС).

кой чести и великого почета, удостоиться великого доверия со стороны рабочего класса, со стороны народа, возглавить новый подъем стахановского движения и обеспечить устойчивый подъем добычи в Кузбассе.

Да здравствуют передовые люди Кузбасса, которые вместе со всеми трудящимися нашей родины, приняв участие в социалистической революции, обеспечат под руководством вождя народов великого и родного Сталина дальнейший расцвет социалистического хозяйства!

Привет вам, товарищи шахтеры Кузбасса!

Вперед к новому подъему стахановского движения, за выполнение и перевыполнение государственного плана добычи угля!

ТРУД ДЛЯ МЕНЯ ВЕСЕЛ И РАДОСТЕН

Я — ровесник Октября. Мне, к счастью, не пришлось увидеть и испытать зверскую эксплуатацию фабрикантов и помещиков царской России. Но от отца я часто слышал про тяжелую безрадостную жизнь прежде, при капиталистах и помещиках.

— Работал я, — рассказывал он мне, — на оренбургских плантациях одного помещика в Винницкой области. Жестоким был этот помещик. Трудиться заставлял до самого вечера, а платил прощя. Много горя натерпелся народ в ту пору.

Моя жизнь течет по иному руслу. С 1934 года я работаю на мельничных заводах. Сначала была механизником, а вот теперь заведу всеи механизацией.

Труд для меня весел и радостен. Я люблю механизмы и стараюсь их рационально использовать. Сделанный мною перерабатывает числа оборотов хода самостасочной донты увеличил подачу зерна в склад с 40 до 60 тонн.

Я хочу основательно изучить паровые машины и двигатели внутреннего сгорания. В 1935 году я окончил курсы машинистов при транспортном институте. Сейчас



Стахановка-механик Тамира Ноздрачева. (Фото Дубровина).



Стахановец мукомольных заводов № 6—7 Петр Германович Ткачук. (Фото Дубровина).

